



Evangelikus Iskolák Történelmi Versenye a Hunyadiak korából

*„Magyar országnak fényes csillaga,
és rettenetes bajnaka,
nyumurultaknak kies hajlaka,
nagy ékességnek es valál oka.”*

(Ismeretlen költő a 15. századból)



A Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium, Kollégium és Általános Iskola „Szellemi Zsendülés” rendezvénysorozatának részeként került sor az evangélikus iskolák történelmi versenyére, melyet az Evangélikus Pedagógiai-szakmai Szolgáltató és Továbbképző Intézet (EPSZTI) hirdetett meg. Az idei megmérettetéssel Hunyadi János születésének 610., Mátyás trónra lépésének 500. évfordulójáról emlékeztek a 7-8. osztályos tanulók. A feladatokat Takácsné Vercse Erzsébet a gimnázium korábbi történelemtanára és tantárgygyozdó állította össze.

Az első írásbeli fordulóban a háromfős csapatok egy feladatsort oldottak, mely a tárgyi tudás mellett kreativitást is igényelt. A fiatal történészeknek toborzó plakátot, címeradományról szóló oklevelet kellett készíteniük, és meg kellett tervezniük egy XV. századi főúri hölgy ruháját.



A szombathelyi Hunyadi KFT csapatának plakátja



A Budapesti Fasori Gimnázium csapatának ruhaterve

*M*i Unok és Megváltónk Jézus Krisztus nevében. Ő azó önmagában is bizonyítaná adományom, mégis a legbiztosabb írába és oklevélbe foglalni, hogy a jövőben elkerüljük a bizonytalanságot.

*M*i, Jagella Ulaszko, Magyarország királya mindenki tudomására kívánjuk hozni körültekintő királyi figyelemben, amely előreláthatóan szemmel tartja minden egyes hívünk érdemeit, különösen azokat, akik védelmezik a koronát és az országot. Ezért Székelyhelyi - Rágsa Károlynak, a székelyek ispánjának, aki az erdélyi vajda oldalán vakmerő bátorsággal harcolt a ruméltai beglerbég ellen a Főcsiszói-erőszakban a következő adományt tesszük.

Egy bizonyos szerény nagyságú földet, ennek a tiszteletre méltó embernek, adományozom, a Béga nevű folyó partján, a könyvesű dombokig. Nagybecsültésünk kinyilvánításáa a következő címet adományozzuk a birtokkal együtt.

Kisúnknek és utódainak jogok legyen öökké használni családi címerükben a kék színű pajzsformát, melyben középen egy kékű kard van, a kard markolatából egy-egy piros rósa nő ki, a pajzsot barna agancs formájú minta szegélyezi.



Ádott Péter mester, kegyeltünk és hívünk, udvarunk alkancellárjának kezéi által. Barnabás által a királyi pecséttel rendeltem magyecsélténi előkelőim, tudniillék Márton úrakk, Mica úrakk, Szeged püspök, Bólos bán, Kézdiv udvarispán, Alba ispán, Satal ispán és Zsac jelenlétben.

Ádott Budán, az 1442. évi pünkösd hármadán



A bonyhádi Udvarhölgyek címeradománya

A döntőbe az első fordulóban résztvevő csapatok közül a legtöbb pontszámot elért 10 csapat jutott. A színvonalas és jó hangulatú versenyen a csapatoknak a feladatok megoldásához a tárgyi felkészültségük mellett a rátermettségükre is szükségük volt. A versenyzőknek meghatározott alapanyagokból – elméletben - össze kellett állítani egy Mátyás kori háromfogásos nagypénteki menüt, de ismerniük kellett például Kamonyai Simont és Szkander béget is. A legnehezebb, de egyben a legszórakoztatóbb feladat egy-egy történelmi szituáció bemutatása volt.

Összegzésként elmondható, hogy minden csapat felkészült volt, sok új és érdekes ismerettel bővíthették tudásukat, melyet később is hasznosíthatnak majd.



Dolgoznak a csapatok



*Hol támadjunk? – Ars longa csapata
(Deák Téri Evangélikus Gimnázium)*

A döntő végeredménye

	Iskola	A csapat tagjai	Felkészítő tanára
1.	Deák Téri Evangélikus Gimnázium (Budapest)	Fülöp Jázmin Varajti Tünde Zengő Benedek	Guóth Emil
2.	Reményik Sándor Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola (Szombathely)	Bukits Balázs Munteon Áron Sabáli Soma	Dalos Tibor
3.	Budapest - Fasori Evangélikus Gimnázium	Bézi Panna Skoda Emma Lakatos Kristóf	Csordás János
4.	Aszódi Evangélikus Petőfi Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium	Pesti Máté Sor Bánk Varga Berta	Hajdú Annamária
5.	Bonyhádi Petőfi S. Evangélikus Gimnázium, Kollégium és Általános Iskola	Kövér Luca Krisztina Papp Violetta György Bettina	Stróbl Terézia
6.	Kossuth L. Evangélikus Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Pedagógiai Szakgimnázium - Miskolc	Martin Dóra Minda Eszter Péli Bence	Szabadiné Vismeg Erzsébet
7.	Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus Gimnázium, Szakgimnázium, Általános Iskola, Óvoda, Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium - Békéscsaba	Ferkovics János Szatmári Dávid Fábián Zalán	Szabó Nóra
8.	Hunyadi János Evangélikus Óvoda és Általános Iskola - Sopron	Dobó Sára Németh Boglárka Fazakas Magdaléna	Kádár Tibor
9.	Kossuth L. Evangélikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola - Soltvadkert	Csugány Emese Nabozsnyi Kitti Szin Kristóf	Kovácsné Orbán Ildikó
10.	Sztehlo Gábor Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium - Budapest	Molnár Zsófia Tóth Anna Vágó Dalma	Rosza Kornélia

Minden résztvevő emléklapot, a helyezettek és felkészítő tanáraink oklevelet és az EPSZTI által felajánlott értékes könyvet kapott.

*Összeállította: Stróbl Terézia,
BPSEG történelem munkaközösség vezető*